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   Інформація про викладача  

 

Анотація навчальної дисципліни 
 

       Курс «Сміховий світ музики. Теорія музичної пародії» (магістратура, ІІ семестр) 
актуалізує широкий спектр проблем сучасної гуманітарної науки, сконцентрованих на 
питаннях сміхового світу культури в аспекті музикознавчого погляду. Впровадження курсу для 
молодих музикантів-виконавців і науковців є свідченням докорінної зміни музикознавчої 
парадигми у напрямку її розширення та об’єктивізації. В основі курсу – авторська концепція 
сміхового музичного тексту і музичної пародії, де представлена система наукових уявлень про 
сміховий музичний світ: теоретичне обґрунтування, термінологічний апарат, типологія 
сміхового музичного тексту, систематизація його інтонаційно-семантичних і структурно-
логічних ознак, методика аналізу творів сміхового модусу. Вивчення сміхових артефактів 
відбувається крізь призму естетико-стильових напрямів, національних шкіл, творчих постатей, 
всесвітньо визнаних та маловідомих композиторських опусів. Акценти зроблено на провідних 
тенденціях розвитку сміхової культури, ментально-історичній та психокреативній 
обумовленості принципів творчого мислення у цій площині, взаємозв’язку між видами 
мистецтва, оновленні жанрово- стилістичної парадигми, розумінні естетичної і стильової 
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специфіки сміхових музичних феноменів. Названі аспекти обумовлюють структуру і 
комунікативну стратегію курсу. 

    Від студентів очікується серйозне ставлення до процесу навчання, уважне сприйняття 
лекційного матеріалу, активна участь у семінарських заняттях, знайомство з рекомендованою 
музикознавчою літературою, вдумливе слухання музики та використання отриманих 
знань у професійній діяльності. 

 Мета і завдання курсу: 
 Позиціонувати сміхову культуру як важливу складову цілісного соціокультурного 

процесу. 
 Сприяти осмисленню інтонаційно-семантичних і структурно-логічних принципів 

організації сміхових музичних творів. 
 Виробити систему уявлень про сміховий музичний текст і його типи. 
 Впровадити у навчальний процес спеціальну методику аналізу, доцільну при 

дослідженні сміхових музичних артефактів. 
 Сприяти усвідомленню музичних явищ в їх історичному та суспільному контексті. 
 Розвинути навички усного та письмового висловлювання з питань музичного 

мистецтва. 
 

Програмні результати навчання:  
 
ПРН 1. Розуміти специфіку та особливості реалізації культурних ідей, образів та смислів, а 
також критично оцінювати можливості їхньої інтеграції для розв’язання суспільно-значимих 
проблем. 
ПРН 2. Аналізувати текстові та візуальні джерела інформації щодо культурних явищ та 
процесів, верифікувати інформацію у відповідності до професійних задач. 
ПРН 6. Вільно спілкуватись державною та іноземною мовами усно і письмово для 
обговорення професійних питань, презентації результатів дослідження та проектів. 
ПРН 7. Оцінювати історичні здобутки та новітні досягнення культурології. 
ПРН 11. Мати навички організації та керівництва професійним розвитком осіб та груп у галузі 
культури. 
ПРН 12. Збирати, аналізувати та оцінювати емпіричні факти та здійснювати їх інтерпретацію у 
відповідності до сучасних теоретичних уявлень відповідного напряму культурології.  
ПРН 13. Планувати і виконувати наукові та прикладні дослідження у сфері культурології, 
генерувати та перевіряти гіпотези, збирати докази та аргументувати висновки.  
 
Компетентності: 

Інтегральна - Здатність розв’язувати складні задачі та проблеми у галузі професійної 
діяльності культуролога або у процесі навчання, що передбачає проведення дослідження та/або 
здійснення інновацій і характеризується невизначеністю умов та вимог. 

Загальні: 
1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. 
3. Здатність генерувати нові ідеї (креативність) 
4. Здатність приймати обґрунтовані рішення. 
6. Здатність вчитися та оволодівати сучасними знаннями. 
7. Здатність до пошуку, опрацюванню та аналізу інформації з різних джерел. 
8. Здатність проведення досліджень та викладання на відповідному рівні. 

Фахові 
1. Усвідомлення взаємозв’язку культурних текстів та контекстів.  
2. Здатність оцінювання та аналізу інформації у процесі реалізації професійної діяльності.  
3. Здатність виявляти культурні потреби суспільства та його окремих груп та визначати 

шляхи їх задоволення, забезпечувати культурні права та свободи людини.  



6. Здатність критично осмислювати історичні здобутки та новітні досягнення культури.  
7. Здатність професійно діагностувати, прогнозувати, проектувати й моделювати 

культурний розвиток різних культурних регіонів, художньої та візуальної культури.  
 
 Академічна доброчесність 
Передбачається, що вся робота, яку ви робите для цього курсу, складається з ваших 

власних ідей та спостережень. Кожного разу, коли ви представляєте думку, яка не є вашою, 
або представляє загальновідомий факт, ви повинні подавати її за допомогою належного 
цитування (як у письмових роботах, так і в усних презентаціях). 

 
Презентації, відео-лекції, тести та контрольні завдання є авторськими матеріалами і 

конфіденційною інформацією – їх не можна пересилати, зберігати чи передавати третім 
особам без дозволу викладача. 

Письмові роботи, тести виконуються виключно самостійно у зазначений термін на 
платформі 

Google Клас. 
У разі виявлення фактів порушень доброчесності чи конфіденційності (використання 

допоміжних джерел – якщо це не передбачено умовою завдання, списування, передача 
третім особам матеріалів курсу чи контрольних завдань/тестів) роботи всіх причетних 
дискваліфікуються, інформація про порушників надається до деканату в доповідній 
записці. 

 

Перелік тем: 

 

Тема 1. Сміховий світ як частина бінарної опозиції культури. Криводзеркальний ізоморфізм 
як ознака сміхового «антисвіту» і «антикультури». Понятійний апарат проблеми. 
Тема 2. Історична і національно-ментальна своєрідність сміхової культури: 
західноєвропейське і давньоруське Середньовіччя, Новий і Найновіший часи. Специфіка 
української сміхової культури. 
Тема 3 Давньоруське скоморошество і західноєвропейська менестрельна традиція: типологічні 
ознаки в компаративному аспекті. Юродство — трагічний варіант сміхового світу. 
Тема 4. Психокреативні аспекти сміхової художньої творчості. Компенсаторно-адаптаційні 
механізми сміхової діяльності творця. 
Тема 5. Сміховий музичний текст: дефініція, типологія у зв’язку з функціональними 
різновидами сміху.          
Тема 6. Вітально-сміхові музичні тексти: жанрово-інтонаційні параметри.          
Тема 7. Жанрова специфіка музичної пародії. Співвідношення рівнів відтворення і 
трансформації. Прогресивний і регресивний типи пародії.          
Тема 8. Стилістична природа музичної пародії. Стабільні ознаки пародійного стилю. 
Методика аналізу музичної пародії. 
Тема 9.Система засобів музично-пародійної виразності. Специфіка пародійного      
формотворення. 
Тема 10. Типологія пародійних музичних текстів: пародія-контрадикція, пародійне цитування з 
інверсією смислу, пародійно-симулятивна імітація. Критерії типології. Типологія пародійних 
музичних текстів: пародія-контрадикція, пародійне цитування з інверсією смислу, пародійно-
симулятивна імітація. Критерії типології. 
Тема 11. Аналітично-практичне засвоєння теми на прикладі порівняльного аналізу музичних 
творів (за вибором педагога). 



Тема 12. Сміховий світ західноєвропейської музики: бароко, класицизм. «Quodlibet» і світські 
кантати Йоганна Себастьяна Баха, скерцозний стиль Йозефа Гайдна, «Весілля Фігаро», 
«Селянський секстет», «Музичне безглуздя» Вольфганга Амадея Моцарта.         
Тема 13. Сміховий музичний світ Західної Європи кінця ХІХ – першої пол. ХХ ст.: 
«Фальстаф» Джузеппе Верді, «Тіль Уленшпігель» Ріхарда Штрауса, музична ексцентрика 
Еріка Саті (Засушені ембріони, «Три п’єси в формі груш», «Роздратування»), сміхотворчість в 
епоху метамодерна. 
Тема 14. Сміховий світ української музичної класики в аспекті національної ментальності. 
Дитячі та комічні опери Миколи Лисенка, «Зоря» Ігоря Соневицького: інтонаційно-
драматургічні параметри, специфіка співвідношення вербального й музичного рівнів, 
соціокультурний контекст. 
Тема 15. Сміховий світ сучасної української музики. «Оголошення» Івана Карабиця, 
«Привіт М. К., трьохСучасна сонаРна N'орма для фортепіано» Володимира Рунчака, «Райок 
по-українськи» Андрія Бондаренка: жанрово-стилістична специфіка, методи пародійності. 
Тема 16. Боротьба за українську мову в російській імперії: соціокультурний контекст. Комічні 
твори Миколи Лисенка «Андріашіада» і «Енеїда» як національний наратив. 
Тема 17. Сміховий світ російської класики. «Райок» М. Мусоргського. Сміхові епізоди 
антиімперських опер М. Мусоргського і М. Римського-Корсакова («Борис Годунов», 
«Хованщина», «Золотий півник»). Опери-пародії І. Саца як енциклопедія інтонаційно-
пародійних засобів.  
Тема 18. Специфіка сміхової творчості в тоталітарну епоху. Езопова мова, подвійне 
кодування, латентна пародія, юродство (трагікомічні модифікації DSCH). Пародійні 
симулякри Сергія Прокоф’єва, Дмитра Шостаковича 
Тема 19. Сміхові парадокси музики другої половини ХХ — початку ХХІ століть. Опери 
«Сьогодні ввечорі Борис Годунов» К. Цепколенко, «Життя з ідіотом» А. Шнітке. 
Всезагальність пародійності у творчості постмодерністів. 
Тема 20. Аналітичний розгляд творів сучасних українських композиторів у проблемному 
руслі пародійно-асоціативного музичного тексту. 
 
Форми та технології навчання 
 

Теоретичне лекційне навчання, семінарські і практичні заняття та самостійна робота. 
 
Навчальні ресурси 

 

Усі необхідні для вивчення навчальної дисципліни основні та додаткові матеріали 
надсилаються у відповідну групу Viber, Telegram, Zoom, WhatsApp або на електронну адресу. 
 
Методи контролю 
Модульні контрольні роботи за змістовними модулями. 
Підсумкова контрольна робота за модулями. 
Диференційний залік. 
 
 
 
 
Система оцінювання 
 



№ 
з/п 

Контрольний захід оцінювання 
Всього 

% 

1. 
Участь у обговореннях та доповнення на семінарах 15 

2. 
Конспект першоджерел, що допомагають 
глибше зрозуміти тему / есе на тему 

15 

3. 
Презентація досліджень за обраною  тематикою 15 

4. Відвідування лекцій 3 

5. Підсумкова контрольна робота 2 

6. Залік 50 

 Всього 100 

 
 
Критерції оцінювання знань студентів: 
На оцінку «відмінно», 90–100 балів, А (за системою ECTS) студент: 

 демонструє глибокі знання матеріалу, здобуті у процесі систематичного засвоєння 
лекційного курсу, участі в семінарських заняттях, якісного опрацювання основної та 
додаткової літератури; 
 володіє знанням музичного матеріалу обсягом 85–100%; 
 повно і глибоко розкриває зміст матеріалу відповідно до поставленого завдання; 
 усвідомлює зміст музикознавчих понять і вільно володіє спеціальною (професійною) 
термінологією; 
 грамотно ілюструє твердження відповідними прикладами, власними 
спостереженнями; 
 для виконання практичного завдання правильно застосовує теоретичні знання власне 
з історії музики, а також з інших дисциплін гуманітарного циклу; 
 уміє обґрунтувати власну думку, наводячи відповідні приклади; 
 демонструє високий рівень знань; 
 залучає до відповіді свої аналітичні спостереження, висловлює самостійні 
міркування, прагне пов’язати набуті знання із завданнями майбутньої професійної 
діяльності; 
 послідовно, повно і логічно викладає теоретичний матеріал. 

На оцінку «добре», 82–89 балів, В (за системою ECTS) студент: 
 виявляє міцні знання загального масиву матеріалу, основної літератури; 
 володіє знанням музичного матеріалу обсягом 80–85%; 
 повно розкриває зміст матеріалу відповідно до поставленого завдання; 
 розуміє зміст музикознавчих термінів, проте не завжди точно їх використовує; 
 теоретичні твердження правильно ілюструє музичними прикладами, результатами 
власних спостережень; 
 загалом правильно виконує завдання, але допускає дві-три неточності; 
 прагне обґрунтувати своє твердження, наводячи відповідні приклади; 
 демонструє добрий рівень знань теоретичного матеріалу; 
 допускає одну-дві неточності у визначенні музикознавчих понять, обґрунтуванні 
висновків, узагальнень; 
 не припускається грубих помилок у викладенні теоретичних положень. 

 
На оцінку «добре», 74–81 балів, С (за системою ECTS)  студент: 

 виявляє міцні знання загального масиву матеріалу, основної літератури; 
 володіє знанням музичного матеріалу обсягом 70–80%; 



 досить повно розкриває зміст матеріалу відповідно до поставленого завдання; 
 розуміє зміст музикознавчих термінів, проте не завжди точно їх використовує; 
 теоретичні твердження правильно ілюструє музичними прикладами, результатами 
власних спостережень; 
 загалом правильно виконує завдання, але допускає дві-три неточності; 
 прагне обґрунтувати своє твердження, наводячи відповідні приклади; 
 демонструє добрий рівень знань теоретичного матеріалу; 
 допускає дві-три неточності у визначенні музикознавчих понять, обґрунтуванні 
висновків, узагальнень; 
 не припускається грубих помилок у викладенні теоретичних положень. 

 
На оцінку «задовільно», 64–73 балів, D (за системою ECTS) студент: 

 загалом розуміє матеріал курсу, демонструє знання, здобуті переважно у процесі 
роботи з підручниками; 
 володіє знаннями музичного матеріалу обсягом 60–70 %; 
 не завжди точно розкриває зміст матеріалу; 
 розуміє значення спеціальних термінів, але допускає помилки у їх вживанні; 
 не завжди теоретичні положення ілюструє прикладами, а у процесі вирішення 
практичних завдань не повною мірою використовує теоретичні знання; 
 не завжди повно і правильно відповідає на питання; 
 вирішує завдання фрагментарно; 
 демонструє задовільний рівень знань; 
 допускає суттєві помилки у вирішенні завдань; 
 виклад матеріалу не відповідає вимогам повноти, системності, логічності. 

 
На оцінку «задовільно», 60–63 балів, Е (за системою ECTS) студент: 

 загалом розуміє матеріал курсу, демонструє знання, здобуті переважно у процесі 
роботи з підручниками; 
 володіє знаннями музичного матеріалу обсягом 50–60 %; 
 не точно розкриває зміст матеріалу; 
 загалом розуміє значення спеціальних термінів, але допускає помилки у їх вживанні; 
 не завжди теоретичні положення ілюструє прикладами, а у процесі вирішення 
практичних завдань мало використовує теоретичні знання; 
 не завжди повно і правильно відповідає на питання; 
 вирішує завдання неповно; 
 демонструє задовільний рівень знань; 
 допускає суттєві помилки у вирішенні завдань; 
 виклад матеріалу не відповідає вимогам повноти, системності, логічності. 

На оцінку «незадовільно» з можливістю повторного складання, 35–59 балів, FX (за 
системою ECTS) студент: 

 виявляє знання музичного матеріалу обсягом до 50%; 
 неповно розкриває зміст матеріалу, допускає грубі помилки у його тлумаченні; 
 не володіє спеціальною термінологією; 
 не може впоратися з практичним завданням; 
 не використовує теоретичні знання для вирішення практичних проблем; 
 неспроможний пояснити, обґрунтувати свою думку; 
 неспроможний висловлювати свої думки, щодо поставлених питань; 
 допускає грубі помилки у викладенні матеріалу; 
 демонструє незадовільний рівень знань. 



 
На оцінку «незадовільно» з обов’язковим повторним вивченням дисципліни, 0–34 балів, 
F (за системою ECTS) студент: 

 не виявляє знання музичного матеріалу; 
 не розкриває зміст матеріалу, допускає грубі помилки у його тлумаченні; 
 не володіє спеціальною термінологією; 
 не може впоратися з практичним завданням; 
 не використовує теоретичні знання для вирішення практичних проблем; 
 неспроможний пояснити, обґрунтувати свою думку; 
 неспроможний висловлювати свої думки, щодо поставлених питань; 
 допускає грубі помилки у викладенні матеріалу; 
 демонструє вкрай незадовільний рівень знань. 

  

Інклюзивне навчання 
Навчальна дисципліна може викладатися для більшості студентів з особливими освітніми потребами. 
Навчання іноземною мовою (за потреби) 
За потреби навчальна дисципліна може викладатися англійською мовою. За бажанням 
студентів допускається вивчення матеріалу за допомогою англомовних онлайн-курсів за 
тематикою, яка відповідає тематиці конкретних занять. 
 
Неформальна освіта. 
Передбачається у межах написання дипломної роботи участь студентів у міжнародних та 
вітчизняних конференціях, конкурсах наукових робіт, круглих столах, тощо. 
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